

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

ЧЕМ КРАСЕН БАЗАР?

Рынки на Востоке во все времена славились своими богатыми, радующими людей щедрыми дарами природы. Глаза разбегаются и от изобилия продуктов питания, пышных румяных лепешек, национальных сладостей. Особенно сейчас, в разгар лета, выбор на рынках нашего региона разнообразен, что свидетельствует о том, что земля кашкадаринская и в нынешнем году щедро одарила нас. Как идет реализация продукции на рынках, без которой нам не обойтись? Вседа ли она удовлетворяет интересы потребителей? Каково сегодняшнее положение на рынках области? Как выполняется постановление Кабинета Министров Республики, нацеленное на совершенствование торговли потребительскими непродовольственными товарами?

На днях мы посетили рынки отдельных районов, ознакомились с их деятельностью. В сравнении увидели эффективные стороны организации торговли, упущения и недостатки, которые препятствуют обеспечению стабильного развития торговли, улучшению качества обслуживания людей.

Рынок Китабского района, называемый обществом с ограниченной ответственностью «Китабозикватдехконбозор», расположенный в очень удобном месте. Войдя в широко распахнутые ворота, невозможно не заметить порядок и благоустроительные работы, проведенные в целях создания удобства как продавцов, так и покупателей.

Свободно обходя торговые прилавки, люди наполняют сумки и, довольные покупкой, покидают рынок.

Примечательно то, что на всей территории этого рынка мы не увидели разбросанной на земле сельскохозяйственной продукции. Овощи, фрукты, зелень - все по сортам и качеству аккуратно разложено на прилавках.

- Для меня работать здесь - настоящее удовольствие, - поделилась с нами продавщица винограда из блока Х. Тарикулова, эти дары природы с нашего приусадебного участка. Созданы самые лучшие условия для работы, мы можем сохранять товар свежим и представить его потребителю в лучшем виде. Смотрите, сидим мы под промысловыми навесами, кругом чистота и порядок.

За последние два года на китабском рынке произвели строительно-монтажные работы на 46 миллионов сумов. Установили железную конструкцию «киловодской навес» на 240 торговых мест, которая служит надежной защитой от солнца, а также от дождя и снега. Кроме того, на 1800 квадратных метрах территории проложили асфальт.

- К дню независимости мы наметили завершить сооружение еще одной железной конструкции, которая позволит организовать дополнительные 230 торговых мест, - говорит председатель общества с ограниченной ответственностью «Китабозикватдехконбозор» Сами Курбонов.

- В соответствии с постановлением правительства страны о мерах по организации торговли мясом и мясо-молочными изделиями мы построили дополнительные павильоны, где будет вестись продажа мяса. На днях они приступят к работе. Здесь же на втором этаже - и павильоны по торговле молока, чакки, смесей и т.д.

Наше внимание привлекло открытое специально выделенное помещение, где шла бойкая торговля бахчевыми. Арбузы и дыни были разложены в отдельности. Здесь же таблички, свидетельствующие о качестве урожая. Лаборатория ветеринарных служб ежедневно осуществляет надзор за состоянием мест торговли продуктами питания.

С чувством ответственности относятся к делу и в акционерном обществе «Косондехконзикватбозор». Оно занимает солидную террито-

рию на привокзальной площади областного центра. Уже у входа невозможно пройти от самовольно заставленных прилавков, передвижных тележек, торгающих продуктами питания, лепешками, пирожками прямо под открытым солнцем. А сливочное масло, колбасные изделия, облепленные мухами, пропитаны на жаре.

Наряду с продуктами питания, здесь продают и промышленные, хозяйствственные товары, даже различные средства, уничтожающие вредных насекомых. В целом состояние на базаре не отвечает санитарно-гигиеническим нормам. Отсутствуют и контрольные весы, которые являются непременным атрибутом рынка.

Территория дехканского рынка Гузарского района благоустроена. Но торговцы, несмотря на то что для них созданы хорошие условия, прочные и удобные прилавки под навесами, расположились на земле или затененных неприглядной тканью из бязи местах. Вокруг рынка развернуто торговлю «предприниматели», предлагающие напитки домашнего приготовления.

Шахризаб - один из замечательных уголков края. Его посещают немало гостей и иностранных туристов. И, конечно же, они не обходят рынок. Однако в обществе с ограниченной ответственностью «Чорсуздехконзикватбозор» также положение оставляют желать лучшего. На открытом воздухе без разрешения санэпидемслужбы торгают торговцы, кондитерскими изделиями, неизвестного происхождения. На территории рынка открыты торговые точки, где предприниматели осуществляют продажу смешанных плодов, покрытых грязью и пылью в ящиках, мешках или просто разложенных на земле.

У входа на рынок один предприниматель незаконно организовал мясной ларек. Несмотря на то, что продавцы ознакомились с решением хокимии района от 26 июня 2003 года о сносе незаконного строительства, он демонстрирует упорство и настойчивость, отставная перед руководителями рынка своей действия, противоречащие закону и нарушающие архитектурный стиль. Что касается, подтверждающей качество товара, сертификаты, многие продолжают использовать довески в виде камней или кульков соли, повсюду нарушения прав потребителей. И если не положить им конец, то вряд ли наши граждане будут пользоваться успехом.

- Только от обеспечения ве- сами продавцов ежемесячно в казну страны поступает более 500 тысяч сумов, - говорит от- ветственный за весовое хозяйство Зубайдулло Мустафаев. - Ежедневно бывшие в употреблении гири подвергаем саноб-работке.

Правление акционерного общества строго придерживается бизнес-плана, в котором четко отражены мероприятия по оказанию платных услуг покупателям и продавцам, расширению их видов и улучшению качества. За счет средств, поступающих от платных услуг, произвели реконструкцию гостиницы, лаборатории, которую обеспечили современными приборами, закупили новые весы, гири и отвели специальное помещение для их хранения. Таким образом, на касанском рынке проявляют пред-примчивость на деле. Только на благоустройство территории израсходовано 2216,8 тысячи сумов. С умом используют и средства предпринимателей, в результате чего соорудили 12 стационарных торговых точек, где будут реализовывать программы питания, мясо-молочные продукты.

Однако, к сожалению, не на всех рынках организуют торговлю соответствующим образом. Взять, к примеру, оптовый

Мавжуда Ражабова.
Кашкадаринская область.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В основу стратегии совместных действий легли положения Соглашения о долгосрочном сотрудничестве, подписанного в 1996 г. между правительством Узбекистана и компанией «Кейс Корпорэйшн», что соответствовало курсу на модернизацию отрасли сельскохозяйственного машиностроения, качественному повышению эффективности сельскохозяйственного производства через новую технику и технологию. Стороны договорились создать четыре совместных предприятия, мобильный парк пахотных тракторов, зерноуборочных комбайнов и хлопкоуборочных машин, а также модельное хозяйство для внедрения современных агротехнологий. Таким образом должна была быть создана комплексная система производства, продажи, сервиса техники «Кейс» и внедрение современных агротехнологий. Программа была уникальной, не имела аналогов в странах СНГ и состояла из следующих направлений:

во-первых, это организация производства научно-технической техники, в т.ч. хлопкоуборочных машин и тракторов, со сборкой на совместных предприятиях «УзКейс-Маш» и «УзКейсТрактор» и локализацией комплектующих на заводах «Узсельхозмашхолдинга» и предприятиях других отраслей. При этом «Кейс» передал конструкторскую документацию;

во-вторых, отработка нового для Узбекистана финансового механизма - предоставление сложной дорогостоящей техники сельхозпроизводителям в лизинг через СП «УзКейсАгроЛизинг»;

в-третьих, организация качественного сервиса сложной современной техники «Кейс» и обучение местных инженеров и механиков;

в-четвертых, создание совместного модельного хозяйства, где на практике должен был быть продемонстрирован потенциал использования современных машин и технологий при возделывании хлопчатника, зерновых и других культур.

И, наконец, в-пятых, ежегодное пополнение пахотных агрегатов и зерноуборочных комбайнов «Кейс». Поставки осуществлялись через Эксимбанк США, который учтывал потребности республики при формировании кредитной линии для Узбекистана с применением льготных ставок финансирования.

- В какой мере удалось осуществить задуманное?

- Прежде всего хочу сказать, что в 1999 г. произошло слияние двух ведущих мировых производителей - компаний «Кейс Корпорэйшн» и «Нью-Холланд». В результате компании «Кейс Нью-Холланд» стала крупнейшим в мире производителем сельскохозяйственной техники и одним из мировых лидеров в производстве дорожно-строительной. Ежегодный оборот CNH составляет около 11 млрд долларов США. В CNH сегодня трудится около 27 тыс. человек в более чем 160 странах мира. CNH входит в группу компаний «Фiat» с общим ежегодным оборотом более 60 млрд долларов США.

Возвращаясь к нашему вопросу, отвечу, что, несмотря на определенные сложности, которые были связаны со слиянием, цель достигнута. Причем при реализации проектов мы придерживались поставленных руководством республики создать задел в развитии сельхозмашиностроения и сельского хозяйства республики на 15-20 лет.

Штат сотрудников проектов CNH в Узбекистане составляет около 400 высококвалифицированных специалистов. Общие инвестиции CNH в данные проекты составили более 20 млн долларов США, и CNH сегодня является одним из ведущих инвесторов в экономику Узбекистана среди компаний США, и прежде всего в сельхозмашиностроительном комплексе республики.

СП «УзКейсМаш» произвело до настоящего времени 822 единицы хлопкоуборочных машин. Причем 22 машины реализованы на экспорт. Локализация деталей и узлов составила 35%. СП «УзКейсМаш» - единственная в республике завод сельхозмашиностроительный в Европе, получивший международный сертификат ISO 9001 за соответствие международным стандартам производства.

Поэтому увеличивается число владельцев универсально-пропашных тракторов производства СП «УзКейсТрактор». Продажа осуществляется как напрямую, так и на лизинговой основе сроком 7 лет через нашего партнера ЛК «Узсельхозмашзингизинг». Локализация составляет 17%. Заводами «Узсельхозмашхолдинга» освоено производство более 15 различных типов навесных орудий для тракторов СП «УзКейсТрактор».

На момент создания СП «УзКейсАгроЛизинг» было пionером на местном рынке в предоставлении лизинговых услуг. Объем оказанных на сегодня услуг составляет 10 млрд сумов.

СП «УзКейсСервис» является уникальной органи-

зацией на пространстве СНГ. Сегодня оно состоит из 300 человек и имеет свои оснащенные центры во всех областях республики. С самого начала образования СП была решена главная цель - создание эффективно действующей инфраструктуры по сервису техники на всей территории республики. Объем оказанных сервисных услуг составляет более 40 млрд сумов.

Проект «Модельное хозяйство» создан совместно с «Узсельхозмашхолдингом» в Куйчирчикском районе Ташкентской области. С использованием современной техники СНГ, т.ч. выпускаемой в Узбекистане, внедрены современные ресурсосберегающие технологии. Всего за три года урожайность пшеницы и хлопчатника выросла в 2,5 - 3 раза, а потребление воды сократилось на 40 - 50%. Построен современный учебный центр для обучения фермеров.

И, наконец, создан мобильный высокопроизводи-

- Узбекистан немало инвестировал в высокопроизводительную технику «Кейс». Поэтому в первую очередь нас тревожит состояние парка пахотных тракторов и зерноуборочных комбайнов, часть из которых выбыла из строя.

Особенно это касается тракторов «Магнум», которые выполняют основной объем пахотных работ. По имеющимся данным, около 90% парка «Магнум» выбыло из строя. Установленный моторесурс. Парк техники «Кейс» не обновляется в достаточной мере. С уменьшением числа работоспособных машин нагрузка на действующие резко возросла. В результате машины быстро изнашиваются и разрушаются. Нас беспокоит то, что приближается порог, за которым восстановить с таким трудом созданный парк современных высокопроизводительных машин будет очень сложно в техническом, так и в финансовом плане. Беспокоит также судьба СП «УзКейс-Маш», которое практически не производит хлопкоуборочных машин в связи с отсутствием заказов.

- Г. Бенинг, в конце 2002 г. в Ташкенте была проведена выставка гидромелиоративной и дорожно-строительной техники «Кейс». Насколько велики ее шансы на рынке Узбекистана?

- Если в 2002 г. количество строительной техники «Кейс» в Узбекистане можно было пересчитать по пальцам, то до конца нынешнего года парк достигнет 60 единиц.

Причем 35 машин «Кейс» были поставлены ассоциациями водопользователей различных областей республики через Агентство США по международному развитию (ЮСАИД). 16 машин поставляются колледжам Минвуза республики.

Основную ставку мы делаем на гидравлический экскаватор «Кейс» с удлиненной стрелой, планируемый к сбоку на СП «УзКейсМаш». Производительность единичного погружения в республике такого экскаватора «Кейс», который работает в Сырдарьинской области, по оценкам местных специалистов, эквивалента нескольких троековых экскаваторов типа драглайн. При этом сервис гидромелиоративной и строительной техники обеспечивает СП «УзКейсСервис».

- Что компания CNH может предложить частным фермерским хозяйствам в условиях нарастающего процесса фермеризации сельского хозяйства?

- Сегодня заводы CNH производят более 500 видов различной техники, в т.ч. относительно дешевые, как например, тракторы «Нью-Холланд», оснащенные мощной техникой CNH. Заводы CNH осваивают производство комплектующих и техники, адаптированных к почвенно-климатическим условиям Узбекистана, что закладывается и в перспективные разработки.

- В последнее время на рынке Узбекистана активно внедряется техника других фирм-производителей сельскохозяйственных машин. Готовы ли они к конкуренции?

- Мы не боимся честной конкуренции, и, более того, в странах со свободным развитием рынка она является определяющим фактором технического прогресса.

- Сельскохозяйственный производитель сам решает, что покупать.

Вы правы, как негативный фактор часто указывается сложная цена современной техники. Образ мышления на эту тему западных фермеров, исходящих из pragmatичных расчетов, у меня более всего ассоциируется с мудрым высказыванием, которое я впервые услышала в Узбекистане: «Я не настолько богат, чтобы покупать дешевые вещи».

Но важнее считывать макроэкономический аспект. Может ли закупаемая техника, например, пахотная, внедриться в сельское хозяйство новых технологий, но и высокой стоимости? Повысит ли эта техника технический уровень машиностроения, повысит производительность труда? Повысит ли эта техника технический уровень машиностроения и всего сельхозпроизводства в целом?

И, наконец, могут ли традиционно используемые в Узбекистане комбайны со старой конструктивной схемой убирать быстро, качественно и без потерь зерна на полевых землях, где средняя урожайность сегодня составляет 40-60 ц/га?

- Недавно прочитал, что для того, чтобы научиться работать на западной технике, необходимо отправлять механизаторов на завод-изготовитель или приглашать иностранных специалистов, чтобы организовать обучение на местах. Это ведь дорогое станет...

- Когда мы слышим такие высказывания, нам становится обидно. Десятилетний опыт успешной эксплуатации высокотехнологичной техники «Кейс» в республике отвечает на этот вопрос. Для повышения уровня подготовки молодых специалистов, представителей различных министерств и ведомств, занятых в агропромышленном комплексе, при ТИИМСХ действует учебный центр «УзКейсСервис». Ежегодно свою квалификацию в нем повышают около 2 тыс. специалистов. Местные сотрудники СП «УзКейсСервис» в регионах обучают узбекских механизаторов управлению и эксплуатации вновь поступающей техники «Кейс».

Приглашаем всех желающих посетить наше модельное хозяйство, где с использованием современного 8-рядного комплекса машин и новых технологий местные специалисты и механизаторы получают рекордные урожаи.

Расчеты и опыты показывают, что парк машин для новых технологий на конкретном участке, где возделываются хлопчатник и зерновые культуры, по стоимости и затратам на эксплуатацию ниже, чем при традиционном наборе машин.

- С какими проблемами приходится сталкиваться в ходе реализации проектов?

Современное образование требует использования новых производственных методик и подходов, способных повысить качество обучения, заинтересованность школьников, развить кругозор. Реализовать это можно через новые информационные технологии.

Только 51,7 процента школ Навоийской области сегодня компьютеризированы. Преподавание в основном сводится к обучению школьников информатике. Создать условия для включения в учебный процесс, в само преподавание школьных дисциплин новых информационных технологий - с такой целью в области впервые в республике начата общественная кампания. Ее инициатор - Центр социального партнерства Ташкентского политехнического колледжа, при поддержке Программы по поддержке общественных кампаний (CASP).

- В рамках программы «Компьютеры для школ Узбекистана» наш центр занимал

БАНК «АСАКА» - РАЗВИТИЕ НА ПЕРСПЕКТИВУ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особое внимание банк уделяет финансированию инвестиционных проектов, предполагающих расширение, модернизацию существующих и организацию новых производств. Если в 2002 году было открыто финансирование по 10 проектам на общую сумму 17,6 млн долларов, то в 2003 году открыто финансирование по 16 проектам на общую сумму 43,0 млн евро, 9,4 млн долларов и 514,8 млн сумов. За первое полугодие по 7 проектам открыто финансирование на общую сумму 40,8 млн евро, 5 млн долларов и 5,7 млрд сумов.

Необходимо также отметить, что более 80% кредитного портфеля составляют инвестиционные проекты, финансируемые за счет средств зарубежных финансовых институтов. Для укрепления ресурсной базы банком подписаны соглашения по финансированию контрактов по поставке товаров и технологического оборудования с такими авторитетными экспортно-кредитными агентствами, как ГЕРМЕС (Германия), ОеKB (Австрия), САЧЕ (Италия), Ексим-Банк (США) и КЕСКЕ (Испания), без привлечения гарантии правительства. В этом направлении особым достижением банка в нынешнем году явилось соглашение с ЭКА ГЕРМЕС об установлении общего лимита в размере 75 млн евро, что составляет 50% от всей суммы лимита, предоставленного со стороны ГЕРМЕС Республике Узбекистан.

Банк "Асака" в первом полугодии вошел в международный синдикат с целью реализации проекта СП "Амантайт Голдфилдс" по добыче и переработке золотосодержащих руд. Соучредителями данного предприятия выступают компания "Оксус Ресурсис Корпорейшн" (Великобритания) и Навоийский ГМК. Организаторами синдиката являются Standard Bank London и West LB (Германия). Общая сумма выделенного синдикированного кредита составляет 36 млн долларов, из них делаются банка "Асака" составила 5 млн долларов.

Осуществляется и кредитование нетрадиционных для банка инвестиционных проектов. Например, СП "Игилик-газ" - по переработке газоконденсата, первый этап которого уже успешно реализован в прошлом году. На сегодняшний день банк

совместно с СП "Игилик-газ" ведет работу по осуществлению второго этапа проекта, предварительная стоимость которого составляет 3,8 млрд сумов.

Используя зарубежный опыт, активно внедряются новые виды банковских услуг. К их числу можно добавить предоставление лизинга, основанного в первом полугодии. До настоящего времени по лизингу профинансировано 12 проектов на общую сумму 1 327,62 млрд сумов.

В сфере приоритетных направлений деятельности остается поддержка предприятий малого бизнеса. В 2003 году предприятию малого бизнеса выделено кредитов в национальной валюте в сумме 16,8 млрд сумов, что помогло создать 2 666 новых рабочих мест.

В целях развития малого бизнеса и частного предпринимательства банк активно привлекает кредитные линии таких международных финансовых институтов, как МФК, АБР, ЕБРР. Подписано соглашение по открытию кредитной линии субъектам малого бизнеса для производственных целей за счет средств кредитной линии АБР по микрофинансированию и кредитованию кредитных союзов. Из предоставленных 7,5 млн долларов по данной кредитной линии предполагается до конца года освоить 1,5 млн долларов. Вместе с тем до конца года предполагается открыть треть кредитную линию МФК на сумму 10 млн долларов. Данные мероприятия соответствуют политике правительства нашей республики и политике банка по созданию условий максимальной доступности для предприятий малого бизнеса.

Банк "Асака", изначально способствующий развитию автомобильной промышленности республики, активно содействует реализации легковых автомобилей совместного предприятия "УзДизавто". С начала года заводом реализовано 13 019 автомобилей, из которых 7 348 - через кредиты коммерческих банков. Кредитами банка "Асака" воспользовались обладатели 2 340 новых автомобилей.

В настоящее время банком ведется строгая политика в отношении выдачи кредитов и одновременно открываются новые виды услуг по финансированию проектов,

что отражено в кредитной политике на этот год. Главная цель - обеспечение высоких доходов путем размещения имеющихся ресурсов в кредиты при условии поддержания ликвидности, диверсификации риска, соблюдения действующего законодательства и нормативов. Для достижения цели банк осуществляет ряд широкомасштабных мер по укреплению ресурсной базы, улучшению качества анализа проектов, по освоению новых финансовых услуг.

Для улучшения качества анализа инвестиционных проектов в банке создана база данных по таким параметрам, как сырье, готовая продукция и технологическое оборудование. Эта база данных дает возможность быстрого и эффективного сопоставления параметров рассматриваемого проекта с параметрами проектов, которые уже успешно профинансираны. Также особое внимание уделяется подготовке кадров филиалов по проектному финансированию для развития анализа инвестиционных проектов через филиальную сеть банка.

В целях снижения рисков банк ведет активный мониторинг кредитного портфеля. Стратегия банка направлена на диверсификацию риска реструктуризацией кредитного портфеля. Так, если при создании банка специализировался на автомобилестроении, то в настоящее время удельный вес кредитов, выданных в данную отрасль, составляет всего 10,1%. При этом увеличены вложения в другие отрасли реального сектора экономики. На сегодняшний день лидирующая позиция в кредитном портфеле занимает легкая и текстильная промышленность, что соответствует политике, проводимой правительством республики.

В соответствии с поставленной целью банк предполагает проведение следующих мероприятий:

- диверсификация кредитного портфеля с исключением концентрации риска в отдельных отраслях экономики (не более 10-12%);
- поддержание необходимого уровня доходности банка по операциям кредитования, проведение реструктуризации кредитного портфеля по срокам;
- увеличение объема кредитныхложений в малый и крупный бизнес за счет рефинансирования привлекаемых кредитных линий и собственных ресурсов;
- постоянный мониторинг кредитного портфеля с целью выявления признаков проблемности кредитов на ранней стадии и проведения мероприятий по их устранению;
- расширение ассортимента кредитных продуктов.

Несмотря на достигнутые успехи, банк "Асака" не собирается останавливаться на достигнутом и будет стремиться к достижению поставленных целей. Банк в лучших своих традициях намерен и дальше укреплять свою позицию.

Пресс-служба банка "Асака".

СТАДИОН

«ОЛИМПИЙСКАЯ ПРЕМИЯ»

Общественный фонд с таким названием предлагает создать наш земляк Ване Салахитдинович Зулунов, живущий ныне в российской столице и болеющий за доблестных узбекских спортсменов, прославляющих Отечество успехами на международных аренах

С «Правдой Востока» Зулунов начал сотрудничать ровно дважды: лет назад - в преддверии Олимпийских игр в Барселоне. Тогда спортсмены Узбекистана впервые выступали на самых престижных состязаниях планеты под флагом независимого государства, но еще в составе обединенной команды СНГ. Ване Салахитдинович учредил не штаб дорогой, но этот не менее почетный приз земляку, который первым завоевал олимпийскую награду любого достоинства. Удача улыбнулась выдающейся гимнастке Оксане Чусовитиной, ставшей победительницей Игр четырехлетия.

Перед началом Олимпиады в американской Атланте-96 уроженец Андицана Зулунов впервые обратился через нашу газету к наставнику начальных спортивных школ в Барселоне. Тогда спортивно-образовательный комплекс под флагом независимого государства, но еще в составе обединенной команды СНГ. Ване Салахитдинович учредил не штаб дорогой, но этот не менее почетный приз земляку, который первым завоевал олимпийскую награду любого достоинства. Удача улыбнулась выдающейся гимнастке Оксане Чусовитиной, ставшей победительницей Игр четырехлетия.

...Но всегда судьба человека идет навстречу его мечтам и устремлениям. Ване рано стал спортом. Воспитывал его дед, по профессии - учитель. Вместе они пережили нелегкие годы Второй мировой войны. Позднее мог воочию наблюдать, как соотечественники делятся с эвакуированными из России, Украины, Белоруссии, Молдавии порой единственной лепешкой. Эти впечатления, безусловно, особым образом повлияли на формирование характера Ване, донесли стремящегося помочь ближнему.

Зулунов увлекся спортом на любительском уровне, не став перед собой цель стать мировым чемпионом. Он не на словах, а на практике осознал, какого труда и пота это стоит.

Потом и проявляет искреннее уважение к тем, кто добивается почетного права, пройдя через сложные отборочные состязания, стать олимпийцами, бороться за медали. Давно уже, когда Москва готовилась стать олимпийской столицей, ване Салахитдинович давно отправил соответствующее письмо в Ташкент, да

женя грандиозного спортивного комплекса в Лужниках. Он с радостью согласился. Думал, что покидает родной Узбекистан на гол-два, аоказалось - на всю оставшуюся жизнь.

Ване Салахитдинович стал строителем-профессионалом, обзавелся крепкой семьей, детьми, а теперь и внуками. Стремился жить так, чтобы Россияне, узнав, откуда он родом, испытывали почтение к его Отчизне, которую Ване не перестает любить и о которой помнит.

Зулунов идет шестьдесят восемь год. Давно пенсионер, он теперь трудится слесарем-сантехником. Из работы по-немногу откладывает средства, чтобы раз в четыре года, пустившись в путешествиях, стать олимпийцами, бороться за медали. Давно уже, когда Москва готовилась стать олимпийской столицей, ване Салахитдинович давно отправил соответствующее письмо в Ташкент, да

...Утверждают, что привычка вторая натура! Нынче уже со спортивным интересом и нетерпением ждем, когда пройдут наши московские земляки с очредным предложением. Однако настало время собираться олимпийцам-2004 в городу, а Зулунов продолжал хранить молчание. И именно в день отъезда национальной сборной в Афины в редакции раздался звонок из российской столицы, что Ване Салахитдинович давно отправил соответствующее письмо в Ташкент, да

Станислав Алтунянц. Обозреватель «Правды Востока».

Они отправлены авторам на доработку.

Члены комиссии, среди которых врачи, ученые, журналисты, представители других профессий, конкретно указали на недостатки и упущения, дали ценные советы и рекомендации по их устранению.

Финансовую поддержку грантовой программе «Каунтерпарт Интернейшил» оказывает Ургенч.

Он осталась в проигрыше и те, чьи идеи были отклонены.

ЧЕРЕЗ СИТО ОТБОРА

Восемь грантов по самой престижной в Приаралье отрасли - здравоохранение - одобрила на очередном своем заседании экспертная комиссия международного научного общества «Аль-Хорезми - Ваимбер» в Ургенче. Изданию пришлось попутаться, чтобы отобрать лучшие работы и представить их для поддержки в международный фонд «Каунтерпарт Интернейшил» по программе «Здоровые сообщества».

Он сходил граждан, различных центров, негосударственных, некоммерческих организаций, представляющих города и районы Хорезма, поступили десятки разнообразных идей, на-

правленных на дальнейшее улучшение медицинского обслугивания на селе, оказание помощи инвалидам, ветеранам войны и труда, создание надлежащих санитарно-гигиеничес-

ских условий учащимся общеобразовательных школ, лицеев и колледжей, борьбу с наркобизнесом. Привлекательными оказались работы, подготовленные янгиарыкским районным центром «Кадирян», хивинским оздоровительно-профилактическим центром «Веронис», ургенчским городским ННО «Хамзард».

Он осталась в проигрыше и те, чьи идеи были отклонены.

Юсуп Ибрагимов. Соб. корр. «Правды Востока». Ургенч.

Карбамид 114,8 ▲ +0,4

МЕДЬ КАТОДНАЯ 2742,8 ▲ +50,7

ЦИНК 1015,2 ▼ -28,9

АММОФОС 207,0 ▲ +0,06

КАРБАМИД 114,8 ▲ +0,4

JOB ANNOUNCEMENT No. 110/2004

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of Finance Analyst (SC-8).

Description of Duties:

- Under the direct supervision of the Operations Manager the incumbent will be required to perform the following functions:
- Bear overall responsibility of Financial Resources Management Section (FRMS), plan day-to-day work, assign duties, guide and supervise FRMS's staff and ensure maximum effective team work and performance of FRMS;
 - Monitor flow of work, review individual workloads and make adjustment as required in order to provide efficient service and achieve objectives;
 - Act as Committing Officer for core, extra budgetary and programme funds, ensuring availability of funds prior to disbursements against budget lines;
 - Supervise the reconciliation and replenishment of bank accounts; ensure timely recovery of advances;
 - Supervise the overall accounting cycle process, preparation of general ledgers reports, profit and loss statements and other financial reports for Senior Management, HQ's and UN Agencies;
 - Maintain contact with officials of local banks and other financial institutions to obtain day-to-day information on exchange rates, changes in procedures and regulations, and matters pertaining to maintenance of office bank accounts. Prepare the monthly exchange rate report: analyze the trend and recommend appropriate monthly exchange rate. Maintain list of authorized personnel to make payments;
 - Compile data for the budget planning, Resource Strategy Table (RST): calculate financial data for the Biennial Support Budget, monitor the Status of Allotment and XB accounts; recommend cost savings and redeployments as appropriate;
 - Advise Senior Management on all aspects of accounts maintenance, budget control, incomes and other financial issues including formulation of Resource Planning Framework (RPF), i.e. obligations and future programme/projects budgetary implications;
 - Advise Senior Programme staff on co-financing modalities & arrangements, suggest measures for adequate optional utilization of programme funds;
 - Review programme financial resource delivery in accordance with authorized programming level & report to Senior Management on delivery status;
 - Make forecasts on XB income/expenditure status, provide analyses to Senior Management on strategic XB reserves, keep abreast of staff costs and advise on implications of new recruitments on CO financial status;
 - Focal point for Chase e-banking system with designated functions as Approving Officer;
 - Act as key interface for internal audits and accounts examinations;
 - Ensure smooth operation of corporate automated financial systems (ERP/PeopleSoft); supervise its implementation and integration; train finance/programme staff on their application;
 - Ensure control over cost recovery system: maintain and monitor timely reporting and charges including Common Cost recovery of Agencies;
 - Prepare the FRMS workplan, monitor and assess staff individual performance and learning plans
 - Backstop and take over tasks and responsibilities of Operations Manager

A copy of the announcement is available at the UNDP Receptionist office and on websites: www.uzjobs.com.

Minimum Qualifications: University degree (s) / BA in a field of accounting and finance (prerequisite), MBA or MS in finance is an asset; 5 years of professional experience, including minimum 3 years of managerial experience in finance, accounting and resource management; full proficiency in computerized accounting systems, including PeopleSoft. Experience with UN is an asset. Fluency in English, proficiency in Russian and Uzbek

Applications should be received in sealed envelopes with indication of the vacancy #(110/2004) by the Reception of the UNDP Office in Uzbekistan, 4 T. Shevchenko str., 700029, Tashkent not later than **EOB August 31, 2004**. Candidates should submit the UN Personnel History Form to the above address or to the following e-mail: jobs.uz@undp.org. Only citizens of Uzbekistan are eligible to apply. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Only short-listed candidates will be notified.

ШКОЛЫ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

НУКУС. (Корр.УзА А.Артыков). В школе № 18 аула Кирккызы Элликкалинского района обучается более шестидесяти детей. Еззание, построенное тридцать три года назад, недавно полностью отремонтировано в соответствии с Государственной общенациональной программой развития школьного образования на 2004-2009 годы.

Ремонт требовал и здание школы № 47 в районе. Обе школы были отремонтированы за счет гранта в размере 37 миллионов сумов, выделенного Азиатским банком развития.

Средства для ремонта нескольких школ выделили также акционерные общества «Элтекс», «Элликлара олтин толиши», широкатные хозяйства имени Аль-Хорезми и имени Гани Адылова.

Однако не зря говорится: лучше поздно, чем никогда. Зулунов сначала выразил восхищение земляками, не поддавшимися на очередную провокацию террористов, которые покушались на мир и благополучие народов нашей страны, сожалел о погибших в результате варварских актов, случившихся в конце июля. Затем заявил, что и ныне не остается в стороне от усилий наших прекрасных атлетов и в очередной раз выделяет для узбекского участника Олимпиады в Греции, первым добившегося награды любого достоинства. Уверен, что найдется немало истинных поклонников большого спорта на моей Родине, чтобы поддержать предложение о создании общественного фонда «Олимпийская премия».

Он, вступив в створ, присвоили почти семидесяти миллиардов сумов,

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА



на представителя Зарафшанского бассейнового управления ирригационных систем. На бумаге, согласованной в областном комитете Госкомприроды, одно. На деле же запрос и без оглядки на законы шагнули аж на полтора километра дальше разрешенного места. То есть поближе к дорожной трассе, чтобы попросту сэкономить на транспортных перевозках.

- У реки не будет, - ворчали водители порожних автомашин, недовольные неожиданной заминкой. И никак не могли взять в толк, как же вред заповеднику от работающей техники.

- Это фактор беспокойства, на-

заглохло. В последнее время работа в этом направлении возобновилась, ведет ее старший научный сотрудник заповедника Лейля Белялова. Ее основные научные интересы сфокусированы на изучении естественной популяции зарафшанского фазана. Этот узкоограниченный вид птицы насчитывает, в зависимости от времени года, от 1900 до 2500 особей. И если не мешать, то популяция вполне способна к самовосстановлению. Но то косой пройдется местные жители по, разнотравью, то скот прогулится там, где прятут свои кладки фазанов. Чтобы вывести потомство, птица ходит подальше, на соседние пшеничные поля, что кажутся сытными и спокойными. А там становится легкой добычей собак и местного населения. Посему проблемой сохранения популяции фазанов приходится заниматься всерьез. Пока - на добровольных началах. Свою помощь предложил Владимир Ефанов, известный в Самарканде знаток диких животных и большой специалист по разведению их в неволе. Востановили фазанарий, в вольере подрастают первые пятнадцать инкубаторных цыплят. С будущего

года работу планируется поставить на более продуктивную основу.

Свои сложности с заповедной флорой. Кроме посягательств на деревья и плоды кустарников, есть другая серьезная проблема, связанная с регенерацией тугайного леса. Он захламлен сушняком и нуждается в саночистке. Речь идет о регулярных лесотехнических мероприятиях. Однако их

нужно сначала узаконить.

К тому же от сушки обычно дымком попахивает. Особенно в пожароопасные месяцы. Для предупреждения возможной беды на этот период формируется штат пожарных. Да вот только зарплаты у них настолько низкая, что изъять не поворачивается поставить с ней рядышком слово «добросовестность». Не набирается даже пять тысяч сумов в месяц.

К счастью, зловещие сполохи в заповеднике нечасты. За последние десять лет - пять пожаров, оперативно локализованных и устранных. Но после каждого разгула огненной стихии природа несет такие потери, на возмещение которых ей нужно потратить один год.

«НЕВОЛЬНАЯ» ЖИЗНЬ ВАСЬКИ

Кавычки здесь по существу - бухарский олень, красавец вожак Васька живет в вольере. Но сам он об этом даже не догадывается. Среда его обитания - те же тугайные леса. Разве что границы обозначены сеткой-рабицы. И присутствие человека Васька воспринимает как закономерную частью своей жизни. Из 22 оленей, что содержатся в питомнике, он самый любопытный. Откликается на зов, а прежде чем подойти поближе, погордеет, дав возможность полюбоваться своей статью. И есть готов с рук, если предложишь любимое лакомство: охапку листьев среднеазиатской бересклети.

Первые бухарские олени - после их полного исчезновения - появились в заповеднике в 1996 году: четырех оленей привезли из Бадай-Тугая. На следующий год к ним привились еще два из Кызылкумского заповедника. А там и собственные оленята народились. Так началась реализация проекта по восстановлению естественной популяции бухарских фланен, получившего с первых шагов поддержку Французского национального центра научных исследований.

А в биографии Натальи Мармазинской открылась новая и увлекательная страница. Выпускница биологического факультета СамГУ, она приобретала научный опыт в экзотике «Джейран», что в Бухарской области. Тема ее исследований была связана с социальным поведением джейранов - изучались методы передачи информации, способы общения быстроногих животных. А теперь под ее опекой - олени, численность которых увеличивается из года в год. Придет время, и

всего лишь вспомнить о выращивании ягнят в питомнике.

«Наши деды здесь хозяйствами, и мы будем» - таково отношение к заповедной зоне большинства местных жителей, не желающих считаться ни с ее уникальностью, ни с тем, что сам остров, окружаемое законом.

ПОТЕРЯЕМ БОЛЬШЕ

Как говорится, на ловца и зверь бежит. В тему прозвучал телефонный сигнал инспектора первого участка Хайруллы Кадырова: задержаны за незаконный выпас коров и баранов юные пастихи из соседнего кишлака. Пригнали живность в специальный загон. Но с подростков какой спрос? Придется дожидаться, пока объявятся родители. Далее последуют штрафные санкции, однако никакой гарантии, что штраф, и без того минимальный, будет оплачен. Пять протоколов составлено в отношении особо злостных нарушителей - семьи Якубовых, два из них переданы на рассмотрение в судебную инстанцию, а нарушители по-прежнему игнорируют все предписания.

- Трудность нашего положения в том, что не всегда оперативно срабатывают законодательные механизмы, и этим пользуются нарушители, - говорит старший инспектор заповедника Олим Хамракулов. - Три месяца назад мы передали в Джамбайский межрайонный суд по уголовным делам девять протоколов о принятии соответствующих мер к нарушителям. Но они до сих пор не рассмотрены. Это провоцирует неуважительное отношение к инспекторской службе, не говоря уже о самой природе. О том, что «ничего не будет», хорошо осведомлены жители близлежащих кишлаков, для которых заповедная зона служит и пастищем для скота, и источником твердого погана.

Мы ходатайствовали перед Джамбайским хокимиятом о том, чтобы распространить санкции, применяемые за претарии сельскохозяйственных земель на природоохранной территории. Выяснилось, что Зарафшанское бассейновое управление ирригационных систем ООО «Стакель-гидротех», чей экскаватор отличался в то субботний день явно неуместностью, выдало в это разрешение. Между тем техника должна была покинуть речное русло еще двенадцать дней назад, когда истек срок разрешения на временную добычу гравия. В документе, как и положено, были также конкретно указаны нормативные объемы. Как позже объяснил руководитель ООО «Стакель-гидротех» Аббасов, для перевозки строительного материала была закреплена всего одна машина - из такого расчета отпускалось и горючее на его транспортировку. Мы же насчитали более десяти самосвалов и грузовиков, водители которых, пристроившись в тени, терпеливо дождались своей очереди. А накануне на этом же месте и вовсе стоял гул - работало сразу шесть экскаваторов, не имея на то законного права.

Практически невозможно определить, какое количество природного материала потеряла река в результате бесконтрольного вывоза и кто на этом нагрел руки: от 15 до 17 тысяч сумов стоит машина гравия... Оставшим соответствующим органам возможность привлечь профессиональный интерес к этому факту. Есть и другой. Понятно дело, никто бы не осмелился дать официальное разрешение на временную выемку гравия в заповедной зоне: зачем подставлять себя под соответствующую строку закона об особо охраняемых территориях. Но есть ведь и устные начальственные указания. «Где сказали, там и копаю», - отпарировал на возмущение работников заповедника экскаваторщик ООО «Стакель-гидротех» Харис Кадыров, составивший

особо следует упомянуть о фазане зарафшанском. Когда-то, говорят, они буквально пугались под ногами. Но в результате массового охотничьего отстрела, а также браконьерства, непугливая птица угодила в разряд исчезающих. В конце восемидесятых годов в заповеднике пошли на эксперимент по выращиванию фазанов в неволе. Действовали инкубаторы. Были энтузиасты - и дело было, и результат. А потом все

**БЕРУТ ОТ ПРИРОДЫ ВСЕ, ЧТО МОЖНО... УНЕСТИ И УВЕЗТИ**

Такую грустную картинку удалось запечатлеть в буферной зоне перед выездом на территорию заповедника. Правда, пока наводили фотообъектив, птичка успела спротнуть с мешков с известкой и другими строительными отходами. Вопреки всем природоохранным нормам, речной берег претерпел моральные изменения: лихими водителями в окраинной зоне. А это уже не просто дурно пахнет и воняет, а сама природа - национальное достояние, охраняемое законом.

«**СОЛОВЕЙ НА КУЧЕ МУСОРА**

Такую грустную картинку удалось запечатлеть в буферной зоне перед выездом на территорию заповедника. Правда, пока наводили фотообъектив, птичка успела спротнуть с мешков с известкой и другими строительными отходами. Вопреки всем природоохранным нормам, речной берег претерпел моральные изменения: лихими водителями в окраинной зоне. А это уже не просто дурно пахнет и воняет, а сама природа - национальное достояние, охраняемое законом.

«**ПОТЕРЯЕМ БОЛЬШЕ**

Как говорится, на ловца и зверь бежит. В тему прозвучал телефонный сигнал инспектора первого участка Хайруллы Кадырова: задержаны за незаконный выпас коров и баранов юные пастихи из соседнего кишлака. Пригнали живность в специальный загон. Но с подростков какой спрос? Придется дожидаться, пока объявятся родители. Далее последуют штрафные санкции, однако никакой гарантии, что штраф, и без того минимальный, будет оплачен. Пять протоколов составлено в отношении особо злостных нарушителей - семьи Якубовых, два из них переданы на рассмотрение в судебную инстанцию, а нарушители по-прежнему игнорируют все предписания.

- Трудность нашего положения в том, что не всегда оперативно срабатывают законодательные механизмы, и этим пользуются нарушители, - говорит старший инспектор заповедника Олим Хамракулов. - Три месяца назад мы передали в Джамбайский межрайонный суд по уголовным делам девять протоколов о принятии соответствующих мер к нарушителям. Но они до сих пор не рассмотрены. Это провоцирует неуважительное отношение к инспекторской службе, не говоря уже о самой природе. О том, что «ничего не будет», хорошо осведомлены жители близлежащих кишлаков, для которых заповедная зона служит и пастищем для скота, и источником твердого погана.

Мы ходатайствовали перед Джамбайским хокимиятом о том, чтобы распространить санкции, применяемые за претарии сельскохозяйственных земель на природоохранной территории. Выяснилось, что Зарафшанское бассейновое управление ирригационных систем ООО «Стакель-гидротех», чей экскаватор отличался в то субботний день явно неуместностью, выдало в это разрешение. Между тем техника должна была покинуть речное русло еще двенадцать дней назад, когда истек срок разрешения на временную добычу гравия. В документе, как и положено, были также конкретно указаны нормативные объемы. Как позже объяснил руководитель ООО «Стакель-гидротех» Аббасов, для перевозки строительного материала была закреплена всего одна машина - из такого расчета отпускалось и горючее на его транспортировку. Мы же насчитали более десяти самосвалов и грузовиков, водители которых, пристроившись в тени, терпеливо дождались своей очереди. А накануне на этом же месте и вовсе стоял гул - работало сразу шесть экскаваторов, не имея на то законного права.

Практически невозможно определить, какое количество природного материала потеряла река в результате бесконтрольного вывоза и кто на этом нагрел руки: от 15 до 17 тысяч сумов стоит машина гравия...

Оставшим соответствующим органам возможность привлечь профессиональный интерес к этому факту. Есть и другой. Понятно дело, никто бы не осмелился дать официальное разрешение на временную выемку гравия в заповедной зоне: зачем подставлять себя под соответствующую строку закона об особо охраняемых территориях. Но есть ведь и устные начальственные указания. «Где сказали, там и копаю», - отпарировал на возмущение работников заповедника экскаваторщик ООО «Стакель-гидротех» Харис Кадыров, составивший

особо следует упомянуть о фазане зарафшанском. Когда-то, говорят, они буквально пугались под ногами. Но в результате массового охотничьего отстрела, а также браконьерства, непугливая птица угодила в разряд исчезающих. В конце восемидесятых годов в заповеднике пошли на эксперимент по выращиванию фазанов в неволе. Действовали инкубаторы. Были энтузиасты - и дело было, и результат. А потом все

ОАО «TOSHKENT SHAHAR KOMPRESSOR ZAVODI»**СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ
ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ - 05**

Начисление и выплата доходов по ценным бумагам эмитента - дивиденды по простым акциям не начислять, направить на формирование резервного фонда и развитие предприятия. По привилегированным акциям - 20% от номинальной стоимости акции. Выплата дивидендов будет производиться в денежной форме.

ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ - 09

Годовое общее собрание акционеров состоялось 30 июня 2004 года по адресу: г. Ташкент, ул. Уста-Ширин, 116.

Количество голосующих акций - 3722855 штук, количество голосов - 3614394.

Кворум - 97,09%.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним:

1. Утверждение отчета председателя правления АО о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 2003 год.
«За» - 3614052 голоса, «против» - нет, воздержавшихся - 342 голоса.
2. Утверждение отчета наблюдательного совета за 2003 год.
«За» - 3614394 голоса, «против» - нет, воздержавшихся - нет.
3. Утверждение отчетов ревизионной комиссии, аудитора и по ценным бумагам за 2003 год.
«За» - 3609605 голосов, «против» - 342, воздержавшихся - 4447 голосов.
4. Утверждение аудиторской фирмы на 2004 год и предельного размера оплаты ее услуг.
«За» - 3608734 голоса, «против» - нет, воздержавшихся - 5660 голосов.

5. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков за 2003 год.
«За» - 3601614 голосов, «против» - 582, воздержавшихся - 12198 голосов.
6. Утверждение сметы административно-хозяйственных расходов на 2004 год.
«За» - 3612792 голоса, «против» - 342, воздержавшихся - 1260 голосов.
7. Избрание председателя правления и членов правления общества:
- Шомансуров Ш.С. «За» - 3605085 голосов, «против» - 248, воздержавшихся - 9061 голос.

- Айтметов А.Х. «За» - 3600132 голоса, «против» - 10911, воздержавшихся - 3351 голос.
- Ванинский А.Н. «За» - 3603825 голосов, «против» - 1508, воздержавшихся - 9061 голос.
- Абдуназарова Г. «За» - 3592011 голосов, «против» - 5943, воздержавшихся - 8657 голосов.

- Кондратенко В.Г. «За» - 3614146 голосов, «против» - 248, воздержавшихся - нет.

8. Избрание членов наблюдательного совета:
- Крысин А.Ф. «За» - 3614394 голоса, «против» - нет, воздержавшихся - нет.

- Сабиров Т.К. «За» - 3610319 голосов, «против» - 724, воздержавшихся - 3351 голос.

- Шамсутдинов Р.Д. «За» - 3614146 голосов, «против» - 248, воздержавшихся - нет.

- Умаров Х.С. «За» - 3613766 голосов, «против» - 382, воздержавшихся - нет.

- Саматов Х.З. «За» - 3613900 голосов, «против» - 248, воздержавшихся - нет.

- Бадалов Б.А. «За» - 3611739 голосов, «против» - нет, воздержавшихся - нет.

- Аипкин М.С. «За» - 3613900 голосов, «против» - 248, воздержавшихся - нет.

- Фрошгейзер В.В. «За» - 183236 голосов, «против» - 3428257, воздержавшихся - нет.

- Фофанов Ю.И. «За» - 3465665 голосов, «против» - 134, воздержавшихся - 142420 голосов.

9. Утверждение бизнес-плана развития предприятия на 2004 год. «За» - 185706 голосов, «против» - 342, воздержавшихся - 3428244 голоса.

10. О внесении изменений и дополнений в устав общества.
«За» - 187174 голоса, «против» - 3427118, воздержавшихся - нет.